

400民警突击夜查“城中村”

在对丁家庄区域清查中,抓获一名盗窃嫌疑人

一个宾馆的房间里,民警发现一名女子未经登记便住宿;一个居民院子里的多辆电动车引起清查民警的注意,抓获了一名盗窃嫌疑人。23日晚上,济南市公安局组织400余名民警对丁家庄进行拉网式清查,抓获一名盗窃嫌疑人,取缔一家黑诊所。

文/片 本报记者 杜洪雷

▶民警检查上网人员的身份信息。



路边三辆车 一夜全被砸

本报96706热线消息(记者 尉伟) 10月23日晚,堤口路附近,三辆停放在小区门口、路边的私家车遭遇黑手:被人用硬物将车窗玻璃砸坏。所幸,三车主都没有在车内存放贵重物品,只是丢失了一副眼镜和钥匙包。

10月24日早上6点半左右,家住堤口路附近一小区的张先生准备开车上班时,发现副驾驶座位上放着乱七八糟的东西,再仔细一看,右前侧的车窗玻璃被人砸坏。他赶紧下车仔细查看,发现旁边一辆轿车右前侧的车窗玻璃也遭遇黑手。

这两辆车都停在小区西门附近的道路上。张先生说,这车他23日晚下班后就停放在了此处。

接到张先生的报警后,110民警迅速赶到,很快又联系上了另一辆受损轿车的车主。经检查,两辆车内没有存放贵重物品,只丢了一副眼镜。

值得一提的是,在该小区南门外路边,也有一辆轿车被人发现遭遇黑手。

“我家人上班路过时发现的。”车主杨先生告诉民警,自己正在上班的路上时被家人叫了回来,结果看到车内副驾驶位置满是玻璃渣子。不过,杨先生安全意识比较强,从不在车上存放东西,经他检查,除了丢了一个钥匙包外再也丢了什么东西。

目前,警方正在对此进行调查。

年轻女子 住宿未登记

丁家庄位于城郊接合部,是典型的“城中村”。仅有4平方公里的丁家庄有400多家“九小场所”,实有人口2.23万人,其中流动人口达1.5万人。

23日晚上6时许,济南市公安局治安、户政、督查、特警、巡警、交警以及历下分局400多人在工业南路一个大院内集结,共分成15个清查小组领取了各自的任务全面开展地毯式的排查整治。

记者跟随其中一路民警来到华龙路和化纤厂路附近,对沿街商铺人员的身份信息进行排查。“我们发现部分人员已经在济南住了很长时间,但是没有办理居住证,就将他们的信息记录下来,督促其办理。”民警说道。

在华龙路上的一家商务宾馆,民警对于登记住宿的人员进行检查。在其中一个房间,民警发现宾馆电脑上只登记了一名男子的信息,可是房间里面还有一名年轻女子。“她是我朋友,刚过来。”男子说道。随后,民警对住宿人员身份进行了确认,同时宾馆工作人员将这名女子的身份信息进行了登记。

清查时抓获盗窃嫌疑犯

在一家网吧,民警先是来到管理人员的电脑前面进行检查,查看是否进行了身份证登记。同时,其他民警则对正在上网的人员进行排查,随机找一个机位的人员查看其登记情况。在检查中,民警发现一名外地男子没有办理居住证,就将居住证的宣传材料发给他,让其尽快到辖区派出所办理。

智远派出所副所长杨军带领一个清查小组来到丁家庄的一个院子里面,发现里面存放着多辆电动车。经过询问,杨军获知这些电动车都是租住户徐某的。“徐某一个人住在这里,却有多辆电动车,这非常值得怀疑。”杨军说道。随后,民警来到徐某



民警对旅馆住宿人员进行检查。

的房间,发现徐某恰好在房子里。面对民警的询问,徐某在狡辩一番后,承认电动车是其盗窃的。民警随后将徐某带回派出所进行讯问,徐某供认了五起盗窃案件。

23日晚,清查行动中取缔黑诊所1家,查获无证行医人

员1名,现已移交卫生监督部门;查扣可疑汽车1辆;收缴无证烈性犬1只;查处未按规定登记住宿人员旅馆1家;收缴管制刀具一宗;处罚未按规定登记承租人信息的违规房东和未按规定申领居住证的流动人口共47人,罚款1300元。

多方联手清查“城中村”

从8月份以来,济南市公安局向治安情况复杂、治安问题突出的“城中村”开刀。截至目前,全市公安机关共摸排确定挂牌治安复杂区域121处,其中市局挂牌督办10处,各分县(市)局挂牌督办

111处。对于挂牌督办区域,公安机关进行高频率的整治工作。

今年8月份以来,济南市公安局采取同样措施,先后对市中双龙片区、王官庄西居片区、东河片区、槐荫刘庄

桃园片区、天桥黄台魏家庄片区、历城甸柳片区等“城中村”进行清查整治11次,抓获逃犯2名、寻衅滋事人员15名,涉嫌卖淫嫖娼人员35名、涉嫌赌博人员21名,取缔黑诊所3家。

车库平地起,早咋没规划?

居民认为二期车库规划影响居住环境

业主:
买房时没有规划
车库地上部分

杜先生2012年入住知山雅筑小区3号楼,车库的工地护栏距离杜先生所住的3号楼只有几米的距离。一个多月前,杜先生发现楼前工地上加了钢筋,一问才知道,是要建车库的地上部分。

“当初买房的时候,规划图上是没车库地上部分的,根本就没人告诉我们要在门口建车库。”杜先生说。目前,车库建筑工地上四面已被钢筋环绕,雏形已出。车库突出部分与2号楼相连,建成后有一部分的高度与3号楼的二层相当。

3号楼业主表示,车库离单元门太近,只有十几米,业主出行不便。业主也不清楚车库上是否有排水设施,担心雨季雨水会跑到居民家里。

杜先生介绍,知山雅筑小区的开发商已经更换,现在是由济南汇中本贤置业有限公司

负责开发。车库问题业主找过开发商,也找过单位,但是都不管。

文/片 本报见习记者 张玉岩 朱文龙



知山雅筑3号楼前停车库地上部分正在施工。

负责开发。车库问题业主找过开发商,也找过单位,但是都不管。

开发商:
已经通过规划审批

知山雅筑小区的3号楼和

6号楼属于一期工程,是由永兴房产开发商负责建设的。其他五座楼属于二期工程,由汇中本贤置业有限公司负责开发。永兴房产的负责人李先生表示,永兴房产只负责小区的一期建设,并没有对3号楼和6号楼北面的地段进行规划。

济南汇中本贤置业有限公司负责人介绍,知山雅筑小区从开发就是控制性规划,即大体规划了整片土地的建筑总面积、楼体的相对位置、是否有地下停车场等,而具体的户型、一共有多少户、地下停车场究竟建在何处等具体详尽的设计,是后来才进行的规划,并且于2013年6月26日通过了规划局的审批,现在所建的停车场符合规划。

目前地下停车场的规划综合考虑了该处的地形结构和整个小区的停车位需求。由于3号楼和6号楼北面那一片地地势相对较高,楼层的地基起得也高一点儿。地下停车场如果只建一层,不仅会使前面的楼“悬空”,而且不能满足将来小区里的停车需求。

山东舜舜律师事务所孟律师说:“一期业主先入住,二期规划有可能会损害业主的权益,在规划时有必要征求业主的意见。如有必要,现在可以提起行政诉讼,要求规划局撤销规划行政行为。”

厌学少年出走 民警帮其返家

本报96706热线消息(记者 尉伟) 因为不堪父母的责骂,十四岁的小陈从泰安跑到了济南,打算打工度日,可是由于年龄太小,饭店都不愿意收留他。10月23日晚,因为小陈赖在历黄路附近一家饭店门前不肯走,店主只好报警求助。

据报警的店主孙先生称,他在历黄路上开了一家小饭店。10月23日晚6时许,一个穿着破旧的男孩来到饭店里要求打工。孙先生说由于男孩年龄太小,自己没答应。“我当时看到小男孩的年纪很小,就问他多大了,他告诉我十八岁了。可是我看他根本不像是十八岁的,也就是十三四岁,于是不想雇用他,让他去别处。”可没想到男孩死活不肯走,说自己试了好多家了,不愿意再跑了,就想在孙先生这里打工,给多少钱都无所谓。

看到男孩赖在自己的饭店门外,担心他出现什么意外,孙先生情急之下报警求助,在附近巡逻的天桥巡警大队民警迅速赶到了现场。看到民警到来,男孩有些害怕,民警则安慰他不要害怕。经过耐心询问,民警得知,男孩姓陈,泰安人,今年只有十四岁。据小陈说,因为自己学习不努力,父母经常骂他。10月20日早晨,他出门后没有去学校,而是用零花钱在汽车站买了车票,坐车来到了济南,想打工挣钱不再上学了,没想到找了好几个地方都不要他,最多是给他点儿吃的东西。

在了解情况后,民警对小陈进行了耐心的开导教育,事后根据小陈提供的电话,民警联系上了小陈的母亲宋女士。当晚10时许,小陈的父母驱车赶到了济南,把小陈接回家,并对民警的帮助一再表示感谢。